

КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (1203) Суббота, 10 сентября 1955 года. Год издания 16-й

Лучше использовать помощь города

Как и в прошлые годы, трудящиеся Прокопьевска оказывают большую помощь колхозам нашего района на уборке урожая. Десятки прокопчан ежедневно трудятся в колхозах на заготовке кормов, стогованием соломы, подработке зерна, вывозке хлеба государству и т. д.

Городские организации особенно хорошо помогли колхозам в дни всекузбасского декадника по быстрой уборке зерновых и хлебосдачи. Кроме скомплектования специальной автоколонны, с предприятий регулярно направлялись на село грузовые автомашины для вывозки хлеба на пункт «Заготзерно».

С чувством большой ответственности за судьбу урожая отнесся к делу такие предприятия, как завод оборудования лампового хозяйства (ЗОЛХ), Прокопьевский электромеханический завод, завод «Продмашстрой» и другие, нефтехимические над колхозами организации. Например, ЗОЛХ помог отдаленному колхозу имени Молотова своими транспортными средствами вывезти на пункт «Заготзерно» в течение пятидневки 200 тонн хлеба. Завод «Продмашстрой» выделил на время уборочной тому же колхозу три грузовых автомашины и хорошо оборудовал их для перевозки зерна.

4 сентября городская партийная организация совместно с общественными организациями предприятий города провела в помощь селу воскресник по вывозке хлеба. В этот день из города было мобилизовано для работы в колхозах более двухсот машин. В течение дня только силами автобазы треста «Прокопьевскхатстрой» вывезено почти 100 машин хлеба. Двумя рейсами завод оборудования лампового хозяйства обеспечил вывозку 150 тонн зерна. Для обслуживания колхозов имени Свердлова, имени Молотова, имени Хрущева и «Большевик» Сталинская автобаза выделила 80 грузовых машин, в другие колхозы Прокопьевская автобаза — 40 машин и т. д.

Напряженно трудились на воскреснике члены большинства сельскохозяйственных артелей района. Все их усилия были направлены на то, чтобы как можно полнее использовать помощь города, не допустить пустого пробега машин, больше сдать хлеба государству. Об этом свидетельствуют такие данные: за один день 4 сентября, например, колхоз имени Свердлова отправил на пункт «Заготзерно» 1800 центнеров хлеба, колхоз имени Сталина — 1650 центнеров, имени

Хрущева — 1188 центнеров, имени Молотова — 1182 центнера. Но 700—800 центнеров зерна сдали колхозы имени Кирова и имени Калинина.

Всего за воскресник колхозы района с помощью городских организаций засыпали в государственные закрома 10500 центнеров зерна. Трудно переоценить эту помощь города селу.

Между тем, руководители отдельных колхозов плохо используют помощь горожан, не создают им фронта работы, непроизводительно организуют их труд. В колхозе «Путь к коммунизму» в воскресенье, 4 сентября, с шахты «Манеиха» было направлено 23 человека на уборочные работы. Бригадир полеводческой бригады т. Вылку поставил людей на стогованием соломы. К полудню они сметали два стожка и больше им дела не нашлось, в то время, как колхоз неудовлетворительно справляется с уборкой хлеба, подработкой зерна и хлебосдачи. Люди с большой обидой за пустую трату времени возвращались к себе на шахту.

Или другой пример. Председатель колхоза «Путь Сталина» тов. Сафонов настойчиво требовал, чтобы ему больше выделяли машин на вывозку зерна, бил по этому поводу настоящую тревогу. Однако, когда во время воскресника его требование было удовлетворено, оказалось, что подготовленного к вывозке хлеба у него набралось всего на шесть машин. Более десяти машин пришлось перегонять порожняком в другие колхозы. Таким образом, тов. Сафонов упустил хорошую возможность поправить дело с выполнением плана хлебозаготовок колхозом и способствовал непроизводительному использованию машин.

Имеются случаи неправильного, бездумного отношения к людям, пришедшим из города на помощь колхозам. В колхозе «Путь животноводства» работают учащиеся горного техникума. Они сигнализируют о том, что здесь очень плохо организовано для них питание. Кроме картофеля, соленных огурцов и хлеба, им ничего не дают. Колхоз имеет возможность избежать такие нарекания, надо только проявить больше заботы о людях.

Город из года в год оказывает нашему району неоценимую помощь людьми и техникой. Полное, высокопроизводительное использование этой помощи обеспечит колхозам района успешное завершение уборочной кампании, выполнение и перевыполнение плана на хлебозаготовок.

НАЧАЛИ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

Труженики сельхозартели «Индустрия» в числе первых в районе приступили к уборке картофеля. На сегодня убрано более 12 гектаров. Организовано начали также копать картофель в колхозе имени Сталина. Большую помощь колхозникам в

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК!

Сводка

о выполнении колхозами района плана хлебосдачи (в процентах) на 9 сентября 1955 года.

1. «Большевик»	95,1
2. «Путь животновод.»	91,3
3. «Трудодень»	86,2
4. Им. Молотова	83,5
5. Им. Жданова	81,3
6. «Индустрия»	78,1
7. Им. Ленина	74,1
8. Им. Свердлова	68,8
9. «Заря»	67,7
10. Им. Кирова	63,7
11. «Красная Армия»	65,2
12. Им. Хрущева	63,4
13. Им. Сталина	60,8
14. «Путь Сталина»	60,1
15. Им. Ворошилова	58,0
16. «Знамя Ильича»	57,0
17. «15 лет Октября»	53,5
18. Имени Калинина	51,3
19. «Путь к коммун.»	48,6
20. «Деятель»	43,0
21. Им. Чкалова	36,6
22. «Победа»	29,2

По МТС
Черкасовская 74,1
Прокопьевская 58,1
По району 67,1

Кто сегодня впереди

Большинство комбайнеров района дают себе отчет в том, как важно во время и без потерь убрать выращенный урожай зерновых, поэтому с каждым днем чащают темпы работы, усиливают напряжение в труде. Они используют на уборке урожая каждый погожий час, ведут борьбу в любую погоду, днем и ночью. В результате многие владельцы комбайнов уже перевыполнили сезонные задания, другие близки к выполнению.

Сегодня мы публикуем имена лучших комбайнеров района, добившихся высокой выработки на косовице хлебов. Среди них:

(В графах показано: фамилия комбайнера, выработка в гектарах на 8 сентября).

ЧЕРКАСОВСКАЯ МТС

1. Скрябин В.	371
2. Конюхов	344
3. Скрябин А.	331
4. Федосов	303
5. Кашихин	298
6. Копотилин	293
7. Собянин	246

ПРОКОПЬЕВСКАЯ МТС

1. Столяров	257
2. Гальский	256
3. Кинякин	251
4. Сергеев	243
5. Палютских	220
6. Шеремет	218
7. Сухарников	216
8. Мухарев	210

УСПЕХ В РАБОТЕ РЕШАЕТ СОДРУЖЕСТВО

Наши комсомольско-молодежный комбайновый агрегат с первых дней хлебоуборочной страды ведет косовицу зерновых в сельхозартели имени Сталина. Работаем мы неплохо, хотя еще не имеем достаточного опыта и знаний. Я работаю первый год. Мой помощник комсомолец девятнадцатилетний Владимир Бакланов убирает урожай второй сезон. Безуспешно, с первых дней уборки, работает соломокопильщиком Толя Казенов. Хорошо трудится вождь зерна. Например, Филипп Агезев отвозит от нашего комбайна в день по 20—22 бестарки.

Не имеем мы претензий к работе молодых трактористов из комсомольско-молодежной тракторной бригады тов. Мусохранова. Наши комбайны посменно водят трактором «ДТ-54» трактористы Александр Мусохранов и Константин Панков. Они хорошо ухаживают за машиной, содержат ее в технически исправном состоянии.

Повседневно следим за исправностью своего комбайна и мы. Рано утром, как только начинается рассвет, и до спадания росы все члены комбайнового агрегата проводят технические уходы. Производим смазку трущихся деталей, подтягиваем гайки и болты, проверяем крепления.

Во время косовицы также следим за работой комбайна, регулярно проверяем техническое состояние его материальной части. Это позволяет нам своевременно предупредить аварии.

На уборке днем каждый час, каждая минута! Это служит нам девизом. На выгрузку зерна из бункера затрачиваем одну—две минуты. На обеденный перерыв агрегат не останавливаем. Обедаем по переменке: я, затем мой помощник, или наоборот. Тракторист подменяет его напарник, бригадир тракторной бригады или его помощник.

Благодаря слаженности в работе всего коллектива агрегата мы добиваемся неизменно высоких показателей. Ежедневно убираем в среднем по 15 гектаров зерновых, намолачиваем с каждого гектара по 13—15 и более центнеров зерна. Нередко скапываем в день и по 20 гектаров. Всего с начала уборки мы сжали 240 гектаров хлебов.

Стремясь как можно быстрее убрать урожай, мы следим за качеством работы с тем, чтобы не допускать потерь зерна. Убираем зерновых в срезе. Кроме того, установили на вторичной очистке, вместо чешуйчатого решета, проволочное 20x20. Зерно сразу же стало поступать в бункер почти совершенно чистым.

Успехам в нашей работе коллектив агрегата во многом обязан бригадир тракторной бригады тов. Мусохранову, его помощнику тов. Карнакову, комбайнери тов. Столярову, механику тов. Абт. Они постоянно оказывают нам помощь. Например, если я сомневаюсь в четкости работы мотора, то прошу комбайнера тов. Столярова проверить его. Он охотно помогает устранить любой дефект или расскажет, как можно это сделать.

Был такой случай. На нашем комбайне вышла из строя звездочка. На поездку в МТС надо затратить не менее 3—4 часов, да и то не всегда успешно. На помощь пришел тов. Столяров. Он предложил взять запасную деталь у него. Через несколько минут комбайн снова начал жать.

Бывает и так, что у него выйдет из строя какая-либо деталь. Если у меня есть она в запасе, я отдаю ему. Содружество в нашей работе помогает лучше использовать технику, добиваться высокой выработки.

Надо сказать, что мы еще не имеем нормальных условий для более высокой производительности труда. Вот пример. У нас не имеется фар на соломодреваже и под выгрузкой зерна из бункера, поэтому лишены возможности убирать хлеб ночью. Много раз я обращался к механику тов. Сульдину, чтобы полностью обеспечить комбайн электроосвещением. Он обещал привезти фары, но обещания до сих пор не выполнил.

Неудовлетворительно организовано питание. Утром мы получаем пол-литра молока и хлеб. В обед — суп, который готовится невкусно. Вечером же зачастую вообще не ужинаем т. к. не готовят ужин или просто повар забывает оставить для нас пищу.

В тракторном вагончике, где мы живем и где нам придется жить до конца уборочной, грязно. Пол не мыт много дней, внутри не побелено. Не было долгое время в вагончике света. Настольная лампа стояла без фитиля. Верно, сейчас «с трудом» он куплен и мы имеем возможность читать газеты. В этом я считаю починен бригадир тракторной бригады тов. Мусохранов.

Уборка сейчас в полном разгаре. Коллектив нашего комсомольско-молодежного агрегата приложит все силы, чтобы провести ее в сжатые сроки, без потерь.

Анатолий ПОЛЮТСКИХ,
водитель комсомольско-молодежного комбайнового агрегата.



Сталинградская область.

В этом году совхоз «Орошаемый» вырастил богатый урожай зерновых. На снимке: погрузка зерна на совхозном току для отправки на элеватор.

Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РЕЗУЛЬТАТЫ ПЛОХОГО РУКОВОДСТВА

Говорить председателю колхоза «Знамя Ильича» тов. Букрееву и секретарю партийной организации тов. Агантасеву о важности быстрейшего проведения уборки урожая нет надобности. Оба они это понимают отлично. Между тем жатва в руководимом ими колхозе идет крайне неудовлетворительно. На сегодня не убрано еще и половины посевов зерновых. На 57 процентов выполнен план хлебозаготовок. Под угрозой больших потерь зерна на корню находится пшеница во второй полеводческой бригаде на «площади 353 гектаров». К ее уборке почти еще не приступали.

В чем причина, что в колхозе затягивают уборку зерновых? Ответ дают факты. Председатель колхоза тов. Букреев, его заместитель т. Н. Агантасев и секретарь парторганизации т. В. Агантасев все еще не отрещились от «зеленого» настроения. Хлеба поспели, а они в один голос твердят, что еще косить рано, надо подождать.

Не менее серьезным тормозом на уборке урожая является и то, что здесь отсутствует массово-политическая работа. Лекции, доклады, беседы, читки газет, выпуска стенной газеты, «боевых листков», «молний» не организовано. О какой авангардной роли коммунистов здесь можно говорить, если стенгазета (орган партийной организации и правления колхоза), призывающая колхозников успешно завершить весенний сев, висела на видном месте в конторе колхоза почти до массовой уборки урожая.

И. БАТАЕВ,
инструктор района КПСС.

Агитбригады на полях колхозов

Коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры подготовил концертную программу, с которой в настоящее время выступает на полях станах, на токах колхозов района. Сейчас уже поставлено 12 концертов на полях сельхозартелей «15 лет Октября», «Путь к коммунизму», «Знамя Ильича», имени Свердлова. Концерт прослушало более 450 колхозников.

В программу концерта включены песни советских композиторов, колхозные частушки, танцы и другие номера. Тепло встречают зрители «Песню о Родине», «Россия» в исполнении

Д. АГАПОВ,
зам. заведующего районным
отделом культуры.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Овощехранилище не ремонтируется

Наступило время уборки картофеля и овощных культур. Однако в колхозе «Красная Армия» не проявляют заботы об их хранении в зимний период. В овощехранилище беспорядок: разбросаны переборки, не произведена очи-

стка и дезинфекция, не проделано никакой работы, чтобы привести его в надлежащее состояние. Знает об этом председатель колхоза т. Лучшев, но мер не принимает.

П. САШИН.

Газеты доставляются несвоевременно

Балачевское почтовое отделение работает крайне неудовлетворительно. Газеты, письма и другие периодические издания доставляются подписчикам несвоевременно. В подтверждение этого приведу такой факт. В течение августа я не получал ни одного номера районной газеты «Колхозная жизнь». А когда потребовал от работников почты, чтобы мне вручили неполученные номера, то мне через несколько дней принесли на дом

разум семь номеров районной газеты за 27 августа, лишив тем самым шестерых подписчиков получения очередного номера. Подобные казусы в работе почтового отделения не единичны. Они повторяются изо дня в день. А происходит это потому, что начальник почтового отделения тов. Еремина безответственно относится к выполнению своих прямых обязанностей.

С. ЮРЧЕНКО.

СВОДКА

раймаслопрома о ходе выполнения годового плана заготовок молока колхозами района на 1 сентября 1955 года (в процентах).

1. Им. Жданова	94
2. «Красная Армия»	91
3. Им. Хрущева	90
4. Им. Сталина	86
5. «Большевик»	86
6. Им. Чкалова	85
7. «Деятель»	82
8. Им. Ленина	81
9. Им. Ворошилова	80
10. «Индустрия»	80
11. «15 лет Октября»	80
12. «Путь к коммунизму»	80
13. «Знамя Ильича»	80
14. «Путь Сталина»	80
15. Им. Калинина	80
16. «Трудодень»	80
17. Им. Свердлова	65
18. «Победа»	45
19. «Путь животноводства»	38
20. Им. Кирова	36
21. Им. Молотова	36
22. «Заря»	28

★

Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС, ряд колхозов нашего района значительно повысил продуктивность общественного животноводства, досрочно рассчитывается с государством по поставкам продуктов животноводства, своевременно сдает их в счет государственных закупок.

Так, колхоз имени Жданова, где председателем тов. Слачев, выполнил годовой план сдачи молока на 94 процента, согни центнеров продал в госзакуп.

На 86—91 процент выполнили годовое задание сдачи молока государству, а также много этой продукции продали в госзакуп колхозы «Красная Армия», имени Сталина, имени Хрущева, «Большевик».

Наряду с этим некоторые руководители колхозов дело обзательных поставок и государственных закупок молока пустили на самотек. Сельхозартель имени Кирова (председатель колхозов тов. Кононов) выполнила план сдачи молока на 36 процентов. Несмотря на это, здесь 150—200 литров молока продолжают расходовать ежедневно на внутривозможные нужды.

Подобное положение в колхозе «Заря». В третий декаде августа этот колхоз сдал государству на 11 центнеров молока меньше, чем во второй декаде. Все эти колхозы, а также артель имени Молотова, не продали стране до сего времени ни одного килограмма молока в счет госзакупа.

И. ГУНЬКО,
управляющий конторой
«Раймаслопрома».



Китайская Народная Республика. В прошлом году на Аньшаньском металлургическом комбинате построен новый клуб. Он стал сейчас центром культурно-массовой работы среди рабочих и служащих предприятия.

На снимке: симфонический оркестр рабочих и служащих Аньшаньского комбината готовится к концерту.

ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ КРЕСТЬЯНСТВО НА ПУТИ К СОЦИАЛИЗМУ

Чехословакия — страна индустриально-аграрная. В земледелии и лесном хозяйстве ее занято менее одной пятой части населения. В основном сельское хозяйство обеспечивает страну продовольствием и снабжает сырьем ряд отраслей легкой и пищевой промышленности. Часть продукции экспортируется. В Европе и Азии, в Африке и Америке потребляют чехословацкий сахар, ячменный солод и хмель. Об интенсивном характере сельского хозяйства Чехословакии можно судить по высокой урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

И все же по темпам развития сельского хозяйства Чехословакии еще отстает от высокоразвитой промышленности. В этой стране лишь в 1948 году принят закон о ликвидации крупной земельной собственности. Массовое обединение мелких и средних хозяйств в единые сельскохозяйственные кооперативы (ЕСХК) началось всего лишь пять лет назад.

К 1 июня 1955 года в Чехословакии насчитывалось 6 663 сельскохозяйственных кооперативов, обединяющих 217 647 крестьянских хозяйств. На их долю вместе с государственными хозяйствами приходится в государственных поставках 41,5 проц. зерновых культур, 56,4 проц. сахарной свеклы, 59 проц. свинины, 48 проц. говядины и 43,3 проц. молока. Отсюда видно, что в экономике чехословацкой деревни до сих пор большую роль играет единоличный сектор. Это главным образом середняцкие хозяйства, но есть небольшой процент и кулацких хозяйств. Единым сельскохозяйственным кооперативам приходится организационно и экономически становиться на ноги в обстановке острой борьбы с кулачеством.

В настоящее время в Москве открыта выставка «10 лет народно-демократической Чехословакии». Она дает представление о сельскохозяйственных кооперативах этой страны. Вот некоторые данные об одном из них. ЕСХК «Брниржов» обрабатывает 110 гектаров пахотной земли, имеет 120 гектаров лугов и пастбищ. Средний урожай зерновых — 32 центнера с гектара. Главное богатство кооператива — 76 племенных коров и 115 голов молодняка крупного рогатого скота. Средняя убойность на корову в прошлом году составила 3,860 литров, а отдельные коровы дали свыше пяти тысяч литров молока с содержанием жира выше 4 процентов. В 1954 году члены кооператива продали 25 племенных бычков класса элиты-рекорд и 32 нетелей.

Выращивание племенного скота требует хороших пастбищ. На одном из стендов выставки можно видеть фотоснимок пастбища, обработанного членами кооператива. По чистоте и густоте зеленого ковра оно напоминает газон в парке.

Судя по выставленным фотографиям, чехословацкие животноводы широко применяют штамповский метод воспитания телят в холодных помещениях, метод откорма свиней Люсовой и другие передовые советские методы кормления и содержания скота.

Кооператив, удостоившийся чести представлять социалистический сектор сельского хозяйства на выставке, принадлежит к числу лучших. Среди тысяч недавно народившихся обединений в чехословацкой деревне есть и такие, где пока еще низка агротехника и невысока урожай. Однако можно с уверенностью сказать, что эти кооперативы скоро поднимутся до уровня передовых.

В прошлом году ЕСХК в масштабе всей страны достигли более высокой, чем единоличные хозяйства, урожайности: по пшенице — на 3,7 проц., по ржи — на 4,3 проц., ячменю — на 10,1 проц. и по овсу — на 12 процентов. По сахарной свекле кооперативы также получили урожай более высокий, чем единоличные хозяйства.

Быстро повышается и жизненный уровень членов ЕСХК; в прошлом году их денежный доход с гектара земельных угодий увеличился по сравнению с 1953 годом на 532 кроны, а сумма, выделяемая для оплаты по трудодням, возросла на 40 процентов.

Коммунистическая партия и правительство Чехословакии считают организационно-хозяйственное укрепление единых сельскохозяйственных кооперативов первоочередной задачей. Решающей силой в этом служат 256 государственных машинно-тракторных станций, оснащенных тракторами и сельхозмашинами чехословацкого и советского производства.

Д. ДЕЛОВ.

Редактор С. ГЕРАСИН.

Адрес редакции: г. Прокопьевск, улица Ленина, 117. Телефон № 2-40.

ОП08695

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата

Тираж 1530 экз.